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La Sra. Nebrera González

Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats, 
honorable conseller, bé, com el temps de la interpel·lació 
és molt curt i els motius per interposar-la molts, hauré 
d’entrar directament en matèria, i la primera cosa que 
faré serà demanar-li perdó, perquè no és una interpel·lació 
sobre polítiques de seguretat, sinó sobre comunicació 
de les polítiques de seguretat. En tot cas, el protagonista 
de la interpel·lació és, de tota manera, vostè, almenys 
en l’àmbit de la Generalitat de Catalunya, i li assegu-
ro que, si no fos perquè aquests dies ha estat, l’objec-
te d’aquesta interpel·lació, gasolina dins dels mitjans 
de comunicació, aquesta interpel·lant no hauria posat 
aquesta interpel·lació, el nostre grup parlamentari no 
hauria parlat d’això; i li ho dic perquè no ens torni a 
dir una altra vegada més que quan parlem de temes de 
seguretat som deslleials amb el Govern de la Generalitat 
i amb la seguretat de casa nostra.

Vostè ja sap que té l’honor d’encapçalar el rànquing de 
les nombroses fallides del tripartit, almenys en aquesta 
segona edició. Recordem que vostè és el conseller que 
va contemporitzar amb el consum de drogues, drogues 
duras y blandas, primer, i després drogues toves –així 
va ser–; que justifica el bon rotllet amb els okupes per-
què tenien una interpretació laxa, sobretot algun grup 
dels que formen part de la coalició, sobre el dret a l’ha-
bitatge a Catalunya; el conseller que acumula més po-
licies ferits en acte de servei i més malestar sindical per 
unitat de temps que cap altre conseller d’Interior en la 
història de la Generalitat de Catalunya durant aquesta 
democràcia. També és vostè el que acaba de dir que 
els Mossos no han de controlar la immigració d’una 
manera especialment eficient un cop hagin sortit de la 
competència del Cos Nacional de Policia, que, com sa-
ben, en tenen la competència en el moment de l’entrada 
dels immigrants a casa nostra.

Però aquests dies, conseller, ha aconseguit un altre rè-
cord. Perquè fixi’s que ha estat deplorable el ridícul de 
ministres desmemoriats, d’un fiscal rectificador, d’un 
president del Govern que ha estat obviat en encontres 
internacionals, dits que són encontres internacionals 
sense importància pels grans europeus... Tot això no ha 
fet possible desbancar-lo a Catalunya del que podríem 
anomenar «el top ten dels despropòsits»; ni les megao-
fertes ferroviàries socialistes que s’han fet aquests dies 
i que ofenen la intel·ligència ciutadana han aconseguit 
eclipsar el protagonisme del conseller Saura i la seva 
dissortada actuació recent al capdavant d’un dels seus 
departaments. Perquè ja sap vostè que gestionar el risc 
i la por –és a dir, la seguretat ciutadana– són sempre 
paraules majors, malgrat que tingui sota la seva respon-
sabilitat dues conselleries diferents, dos departaments 
diferents.

Mentre des de l’altra condició, la de conseller de Parti-
cipació i Relacions Institucionals, vostè ha anat gene-
rant organismes i càrrecs diversos amb jo diria que bon 
nom i poca funció original, gràcies als quals ha anat 
col·locant amics, coneguts i fins i tot saludats, superant 
amb escreix les polítiques que havien estat emprades 
per altres governs d’aquesta jove democràcia, com a 
conseller d’Interior es troba des de fa alguns dies una 

altra vegada, per enèsima vegada, en el hit parade dels 
escàndols governamentals. I miri que el Govern de l’Es-
tat li ho havia posat fàcil, en crear el Ministeri de «Vi-
venda», que, per cert, és un ministerio, el Ministerio 
de Vivienda, de certes reminiscències franquistes i que 
no té ni cap ni peus en l’estat de les autonomies, com 
tothom sap, sobretot els seus socis de Govern, sobretot 
el soci de Govern d’Esquerra Republicana. Però, en 
fi, bon mèrit la senyora ministra de «Vivenda», aquest 
bomber piròman que ens ha sortit al Govern de l’Estat, 
quan ha aconseguit una cosa que vostè em va recalcar 
en l’última interpel·lació que li vaig fer, i és que la segu-
retat havia deixat de ser de les primeres preocupacions, 
perquè la l’habitatge n’havia estat una de les primeres. 
Això és, evidentment, responsabilitat de la nostra minis-
tra de «Vivenda», candidata del Partit dels Socialistes 
de Catalunya.

Ben cert és que els socialistes, amb una lleialtat que jo 
qualificaria de dubtosa, li han posat bastant difícil el seu 
paper en els últims dies. De fet, jo crec que són tan o 
més culpables a Madrid per deixar-lo al pairo que aquí 
per haver-li encarregat la seguretat. Però bé, tant això 
com allò ha estat interpretat com a trampes, trampes a 
Iniciativa de Catalunya, treta per la seva antecessora 
en el càrrec, que no l’acompanya ara aquí, en aquesta 
responsabilitat de respondre a la interpel·lació, qui di-
rectament va criticar que material tan sensible com és la 
seguretat es deixés en mans dels comunistes; té gràcia 
perquè fer diferències entre la Internacional socialista i 
la Internacional comunista, als efectes de la mala cons-
ciència que tenen vostès respecte de la policia, no deixa 
de ser una ironia.

Però bé, el cas és que estem, aquests darrers dies estem 
amb la possibilitat que se’ls n’hagin colat uns quants 
més, allò que vostès anomenarien «islamistes de debò», 
no? –islamistes de debò. I jo dic que poden acabar sent 
islamistes de debò, eh?, per tant, part protagonista d’allò 
que anomenem a l’islamisme com a «integrisme religiós 
islàmic», però jo no diré res més fins que no ho facin el 
jutge instructor i el tribunal sentenciador; el jutge ins-
tructor ja ha dit alguna cosa, però ens manca per saber 
quina és la sentència definitiva de tot això.

Del que sí que podem parlar, en tot cas, és del joc de 
desautoritzacions, de la destapada d’espies estrangers, 
de les rectificacions i errades de campionat que s’han 
succeït en el temps i que demostren fins a quin punt s’ha 
de fer responsable el president de la Generalitat, que no 
es troba aquí present, de la seva designació al capdavant 
d’aquesta conselleria, a sobre que al mateix temps se 
li va atorgar l’altra gran responsabilitat d’aquesta le-
gislatura, que és la del desplegament de l’Estatut. Per 
cert, un estatut que en aquests temes li atorga, respecte 
al terrorisme global, les mateixes competències que ja 
li atorgava l’altre: per a fortuna del conjunt de la ciu-
tadania, cap. S’imagina que n’hagués tingut, de com-
petències en matèria de terrorisme i de lluita contra el 
terrorisme? Hauria estat segurament un terrabastall per 
a casa nostra.

En fi, la cronologia és una cronologia evident: la mati-
nada del 19 de gener, intervenció antiterrorista del CNI 
amb l’ajut de la Guàrdia Civil, i corren moltes veus que 
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diuen que molt probablement aquesta intervenció del 
CNI i la Guàrdia civil estava intentant orquestrar una 
altra de les jugades de protagonisme del ministre Rub-
alcaba. Ens podem esperar qualsevol cosa del ministre 
Rubalcaba, jo estic convençuda que vostè també s’ho 
pot esperar tot, perquè sabem perfectament que el Cos 
Nacional de Policia..., i també hi participava, i en alguns 
mitjans de comunicació s’ha recollit el seu astorament 
i la seva indignació per haver estat aquesta operació, 
al final, tan descoordinada que no solament no tenien 
coordinació vostès, sinó que no hi havia coordinació 
entre el Cos Nacional de Policia, la Guàrdia Civil, el 
CNI i els serveis internacionals d’espionatge, que han 
resultat els més perjudicats de tots.

El saldo és la detenció de catorze persones i, bé, en fi, 
el tabligh, la mesquita situada al carrer Hospital de Bar-
celona, l’imam d’aquesta mesquita com a president del 
Consell Islàmic de Catalunya, els diners que es reben... 
Això, tot això ara no ve a compte, podríem fer-ho en 
una altra interpel·lació.

El mateix dia, immediates declaracions del ministre 
d’Interior, una mica contradictòries –per ser carita-
tius–: «Objectiu fonamental d’Al-Qaeda, el grup ana-
va a perpetrar un atemptat a Barcelona o no, imminent 
o no...» I vostè immediatament surt i diu: «Existeix un 
risc» –dia 19–, «no hi ha constància que es preparés 
un atemptat» –dia 21 a la ràdio, que té tela– «i no hi 
ha objectius definits ni indicis d’atemptat imminent a 
Catalunya», en la primera de les seves compareixences 
a la Comissió de Matèries Reservades –la segona em 
sembla que ha durat poc, tampoc jo vull fer-me ressò 
del que s’hi hagi dit.

No podia callar? Jo crec que havia de callar. I no podia 
remetre’s a la declaració de la persona competent en ma-
tèria d’Interior, que és, en aquest cas concret, el ministre 
d’Interior, en el bo i en el dolent, més aviat el dolent? 
Que potser aquest ministre d’Interior el va enganyar? 
El va enganyar perquè no es fia de vostè i no li va dir 
la veritat, o el va enganyar quan li va dir una cosa que 
era veritat i després la va desmentir? En algun moment 
el va enganyar, perquè al dia següent el desmenteix la 
interlocutòria judicial, en què a més es diu que hi havia 
«perill imminent d’atemptat al metro de Barcelona», i 
això són frases textuals.

La guasa, per dir això..., una trista guasa, és que en 
tromba van sortir el dia 23 els candidats tripartits –la 
Chacón, el senyor Ridao, el senyor Herrera, per ordre 
de volum parlamentari–, i van dir: «¡Qué va!, cap con-
tradicció entre les declaracions del conseller i les del 
jutge.» La veritat és que sí, va passar una cosa al mig, 
que és que van cremar un espia infiltrat, que és una de 
les coses que els retreuen les persones que estan relacio-
nades en aquest àmbit, no solament els serveis secrets 
francesos, sinó en general tot el que és la cooperació 
internacional, la política europea en matèria de segu-
retat i, en última instància, el que significa perjudicar 
no solament el conjunt de la seguretat a Espanya, sinó 
sobretot i fonamentalment la seguretat a Catalunya, en 
raó del nombre de persones relacionades amb aquest 
integrisme islàmic que tenim a casa nostra.

Jo espero que a Madrid estiguin en aquest moment pre-
guntant al senyor Rubalcaba per què va cremar aquest 
infiltrat. Estic convençuda que ho ha fet per salvar la 
seva imatge, per dir que en realitat aquesta havia estat 
una gran operació i que en aquesta gran operació ell 
era el principal protagonista i, per tant, la persona a 
la qual s’havia de fer referència per a la seguretat al 
conjunt de l’Estat, i també a Catalunya. El va venir a 
salvar després, li va donar allò que anomenen «l’abra-
çada del ós», no?, quan va venir a salvar-lo, com va fer 
en aquells múltiples assaltaments, assetjaments que va 
haver-hi a casa nostra, sobretot a Tarragona, quan va ve-
nir amb dos-cents guàrdies civils sortits de l’acadèmia 
per salvar la cara, suposadament, als nostres Mossos 
d’Esquadra, en definitiva, per salvar-li, entre cometes, 
la cara a vostè.

Miri, no és vostè l’objecte d’aquesta interpel·lació; la 
responsabilitat va molt més enllà. En la seva recent 
conferència sobre polítiques de seguretat va dir que la 
percepció d’inseguretat deriva de moltes causes que 
no tenen totes a veure amb la delinqüència; jo hi es-
tic d’acord. Deriven també de la incertesa, del grau de 
credibilitat que pugui tenir en la seva actuació un go-
vern, i aquest Govern està mancat de credibilitat, aquest 
Govern tripartit que ja durant la seva primera edició va 
patir un altre atac de frivolitat amb l’anada del senyor 
Carod-Rovira a Perpinyà per parlar amb uns altres ter-
roristes de debò.

El terrorisme no té diferències. El terrorisme local o el 
terrorisme global són perills, el terrorisme és letal. La 
diferència és tan sols un dubte. Aquest president de la 
Generalitat farà com va fer el president Maragall, quan 
va desbancar tots els membres d’Esquerra Republicana 
que hi havia al Govern, o vostè el mantindrà?

Jo espero, conseller, que ara no se li acudeixi dir que tot 
això és culpa de la guerra de l’Iraq, i menys encara que 
em torni a donar les dades de criminalitat que em va do-
nar en l’última interpel·lació. Jo de debò que ho espero.

Moltes gràcies, senyor conseller, senyores i senyors di-
putats, senyor president.

El vicepresident segon

Gràcies, il·lustre senyora diputada. Per donar resposta a 
la interpel·lació exposada, té la paraula l’honorable con-
seller d’Interior, Relacions Institucionals i Participació, 
l’honorable senyor Joan Saura.

El conseller d’Interior, Relacions Institucionals i 
Participació (Sr. Joan Saura i Laporta)

Gràcies, senyor president. Senyora diputada, he de con-
fessar que tinc un problema: que em costa contestar-li 
–és un problema meu–, perquè no sé si parlar-li del 
viatge del senyor Carod, del president Montilla, del se-
nyor Rubalcaba... La veritat és que he de reconèixer 
que vostè em desborda, eh? (Rialles.) Em desborda i 
em costa contestar-li.

Vostè ha fet, de totes maneres, una inter... (Remor de 
veus.) Fins i tot, em confon tant que només sortir em diu 
que el títol de la interpel·lació no és el títol que vol fer; 
és a dir, m’ha canviat el títol de la interpel·lació aquí a 
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la tribuna, no?, cosa insòlita també, i ha fet un reguitzell 
de temes que ja havia fet altres vegades. Però, en tot 
cas, sí que m’interessa parlar..., perquè vostè parla de 
política de seguretat, i tenim les dades de fa poc, no?, 
de què ha passat amb la política de seguretat el 2007 
en comparació amb el 2006. I de forma molt breu li ho 
diré, molt breu; no perdré més d’un o dos minuts, però 
crec que és important.

És important dir que el balanç dels delictes del 2007 
al 2006..., s’han incrementat a la zona coincident dels 
Mossos d’Esquadra l’1,7 per cent, quan la població ha 
incrementat l’1,06, si no ho recordo malament, o que, per 
exemple, a la regió metropolitana de Barcelona, a Barce-
lona, els delictes han disminuït l’1,20 per cent. I, per tant, 
a l’hora de fer balanç del Departament d’Interior, cal te-
nir aquestes dades, que són les dades, senyora Nebrera, 
que ens porten que en el CEO, en les enquestes del CEO 
–però també hi han enquestes que estan sortint en mit-
jans de comunicació–, la preocupació sobre la seguretat 
passi del segon o tercer lloc al setè lloc, eh? I, per tant, en 
definitiva, hi ha una coincidència entre els números que 
elaboren els Mossos d’Esquadra, des del punt de vista 
de la criminalitat, i la percepció d’inseguretat.

Jo crec que vostè ha fet una intervenció avui, diguem-ne, 
escenificant molt una campanya electoral: la ministra 
Carme Chacón, el senyor president Zapatero, la Inter-
nacional..., ha dit tot això. Però jo només em referiré 
al tema en concret de l’operació policial de l’altre dia, 
per aclarir-li, per explicar-li algunes coses; altres, vostè 
comprendrà que no les hi podré explicar i que no les hi 
explicaré, però per explicar-les-hi, no?

La primera, dir-li que vostè qüestionava, no?, ha qüesti-
onat, en definitiva, l’operació que el ministre Rubalcaba 
va tirar endavant. Jo no només no la qüestiono, sinó 
que vaig dir –i va sortir publicat–, a una pregunta que 
si davant les informacions que tenia el ministre havia 
actuat correctament o no, jo vaig dir que en casos com 
aquest mereixia la pena actuar amb excés, fins i tot, que 
per defecte, i per tant que, si el ministre Rubalcaba tenia 
una informació que li deia que hi havia perill d’atemp-
tat, havia d’actuar. Aquesta és una primera qüestió, i 
per tant no estic d’acord amb vostè que el ministre Ru-
balcaba fes una operació electoralista o per penjar-se 
una medalla.

En segon lloc, l’operació va ser..., com vostè ha dit, es 
van detenir catorze persones, Li he de dir que tota la 
tarda del divendres al dissabte, i tota la nit, les converses 
amb el ministre per part meva, dels dos, van ser cons-
tants: de quan es feien les operacions, de quantes per-
sones es detenien i de què. I que el dia següent, abans 
de la roda de premsa que el ministre va fer a Madrid i jo 
vaig fer a Catalunya, vam decidir dir el mateix i vàrem 
dir el mateix; vam dir que s’havia localitzat una cèl·lula 
radical des del punt de vista ideològic, que estava fent 
un trànsit –amb aquestes paraules, ell i jo–, el trànsit a 
una cèl·lula que volia utilitzar la violència i que el que 
no sabíem, en definitiva, és en quin moment s’estava 
d’aquest trànsit.

I posteriorment jo vaig dir una cosa, una cosa que man-
tinc ara –que mantinc ara– i que el ministre Rubalcaba 
ha mantingut fins i tot després de les declaracions del 

testimoni protegit. I el que vaig dir és que dels materials 
que es van agafar dels registres policials no es podia in-
ferir un atemptat imminent. Ho vaig dir, ho dic ara. I ho 
dic, i això no entra en contradicció amb el jutge. I fixi’s 
si no entra en contradicció amb el jutge que el mateix 
ministre Rubalcaba, després del testimoni protegit, diu 
el ministre Rubalcaba en l’entrevista a la SER: «¿Iban a 
cometer un atentado en Barcelona el fin de semana pa-
sado?» Contesta el senyor Rubalcaba, literalment: «El 
testigo protegido declara que sí. No hay más evidencias 
y no se ha encontrado explosivo suficiente como para 
justificar un atentado inminente, pero seguimos inves-
tigando.» El mateix va dir, dient: «No tenemos pruebas 
más allá del testigo protegido.» I li puc llegir totes les 
declaracions que ha fet. És a dir, el ministre Rubalcaba 
i jo hem coincidit..., i jo he coincidit amb ell, perquè 
m’ho ha dit ell, que dels registres que es van efectuar, 
dels registres, no s’inferia un atemptat imminent.

Una altra cosa és que aparegui un testimoni protegit, 
del qual no parlaré, que diu: «Escolti, aquí s’anava a 
fer un atemptat imminent.» I el jutge fa una cosa que 
em sembla correcta. Dir: «Escolti, anem-ho a inves-
tigar.» I el ministre Rubalcaba i jo creiem que, si hi 
ha un testimoni protegit que diu que s’ha de produir 
un atemptat imminent, anem-ho a investigar. I s’està 
investigant. Aquí no hi ha contradicció entre el jutge... 
Ni hi ha minimització dels efectes. El que hem dit el 
ministre Rubalcaba i jo, abans i després del testimoni 
protegit, és que dels materials que es van agafar en el 
registre no hi havia un atemptat imminent.

I evidentment no em pregunti a mi, perquè no li ho con-
testaré, en tot cas això s’hauria de contestar en un altre 
lloc... –no rigui; hi ha coses que no les puc contestar 
aquí–, què s’esperava trobar del registre? –què s’espe-
rava trobar del registre? Això forma part, en definitiva, 
dels serveis policials.

I li he de dir més coses, senyora Nebrera. Jo vaig dir el 
primer dia –el primer dia–, i ho havia dit abans..., i crec 
que ho havia dit aquí en una interpel·lació no feia molt, 
crec que ho havia dit aquí, o en una compareixença –no 
recordo si en una interpel·lació o en una compareixen-
ça–, quan em van preguntar sobre el risc de l’islamis-
me terrorista vaig dir que evidentment que teníem risc. 
Tot Europa té risc, i a més especialment Espanya, on 
des de fa ben bé set o vuit mesos hi ha els comunicats 
d’Al-Qaida, del número dos de Bin Laden, que crida 
constantment a la recuperació de l’Al-Andalus. Per tant, 
Catalunya i Espanya estem en una situació de risc. 

I és perquè estem en una situació de risc que hem millo-
rat, hem reforçat els operatius operacionals, que hem fet 
una coordinació amb les forces de seguretat de l’Estat 
com no havíem tingut mai, que hem fet un protocol, i 
que les operacions que s’estan fent formen part d’una 
relació i d’una informació absolutament coordinada, i 
que ara fa quaranta-vuit hores els màxims responsables 
d’informació del Govern central i de la Guàrdia Civil en 
aquests temes s’han vist amb els màxims responsables 
d’informació dels Mossos d’Esquadra per continuar in-
vestigant i per continuar treballant.

Per tant, senyora Nebrera, dels registres de l’altre dia es 
detenen persones que són cèl·lules islamistes que estan 



6 de febrer de 2008	 DIARI DE SESSIONS DEL PARLAMENT DE CATALUNYA	 Sèrie P - Núm. 42

80

PLE DEL PARLAMENT	 sESSIÓ NÚm. 28.1

en un procés de transició, entrenant-se o no entrenant-se, 
o plantejant un atemptat no se sap quan. Això, no ho sé 
jo i a hores d’ara no ho sap ningú. Però el que va dir el 
ministre i el que vaig dir jo, i és el que havíem de dir, 
era dir la veritat. I la veritat era que del material requisat 
en els registres, d’aquell material, no es desprenia cap 
atemptat imminent.

I una altra cosa és que en aquests moments hi han per-
sones a la presó –que em sembla estupendament bé– 
en base a una sola cosa que el ministre Rubalcaba ha 
repetit reiteradament, a les declaracions d’un testimoni 
protegit, i fixi’s, ens les creiem. Ningú ha dubtat. El 
jutge diu: «Em crec el testimoni protegit.»

Què estem fent en aquests moments? Doncs, investigar 
en base al que diu el testimoni protegit, perquè si el 
testimoni protegit, en definitiva, concreta, en definitiva, 
pistes d’investigació, l’obligació de la Guàrdia Civil, 
del CNI i nostra és aquesta.

El president

Senyora diputada...

La Sra. Nebrera González

Senyor Saura, jo no sé si tanta lleialtat l’honora o el 
desqualifica. Tinc un dubte. La veritat és que la pri-
mera sensació que m’ha vingut al cap és la de ternura, 
no?, de tendresa, perquè he pensat: «Quina manera de 
defensar el senyor Rubalcaba que té el senyor Saura!» 
(Remor de veus.)

I després he pensat: «Potser és simplement que real-
ment...», o no se n’ha assabentat, en el cúmul de coses 
que he dit, i amb què efectivament volia també donar..., 
a tort i dret, a d’altres, perquè crec que hi ha molta gent 
més responsable que vostè en aquest disbarat. Doncs, 
és veritat que, enmig, potser, no he deixat ben clar que 
parlava de comunicació en polítiques de seguretat. Es-
tic dient que l’actuació de la conselleria ha generat in-
quietud i incertesa a Catalunya, i que, per una vegada, 
probablement, si mirem el rànquing de les preocupa-
cions catalanes, l’habitatge, oh miracle!, ha deixat de 
ser la primera, perquè l’islamisme radical no és una bro-
ma, ni, per descomptat, com diria algú, ve de la guerra 
d’Iraq. Tenim proves que a Catalunya existeix aquest 
gihadisme, aquest islamisme radical, des de fa més de 
vint anys. Hi ha al Museu de la Policia d’Àvila bombes 
trobades aquí l’any 84.

I sap què passa? Que amb certes polítiques contempo-
ritzadores i multiculturalistes de les que vostès apliquen 
amb bon rotllo, el que ha passat és que hem acabat 
contemporitzant amb aquesta gent que a les seves pàgi-
nes web diu exactament el que vostè ha dit, que això és 
l’Al-Andalus, i la part més important de l’Al-Andalus 
resulta que és Catalunya, perquè a Catalunya s’aplega 
la major part d’aquest contingent de persones, entre les 
quals –entre les quals– hi ha persones que creuen que la 
guerra santa, que el gihad és una manera d’aconseguir 
els seus fins de propagació de la fe: el famós Tabligh, 
la famosa mesquita del carrer Hospital de Barcelona; 
les persones, per tant, que formen part, en part –part, 
en part, i ho torno a repetir, part, en part–, del Consell 

Islàmic de Catalunya, subvencionat per aquest Govern 
de la Generalitat.

Tenim un problema de distinció. Jo no voldria treure 
aquí a col·lació la senyora Mayol, perquè cada vegada 
que ho trec se m’enfada, i pensi que no és una cosa per-
sonal, però és que ha dit que hem de distingir entre l’is-
lamisme radical i els immigrants. Faltaria més! –faltaria 
més! Els meus avis eren immigrants i no són gihadistes! 
I molt probablement la major part de la gent d’aquí té 
algun immigrant a casa seva. Immigrant de primera, de 
segona, de tercera generació, no ho sé.

Però sap el que ha dit la Confederació Espanyola de 
Policia?, i sap el que ha dit la Fundació «la Caixa» en 
el seu últim estudi sobre seguretat?, i sap el que ha dit 
l’Institut de seguretat Elcano?, que són tres organitza-
cions de molt diversa orientació ideològica? Que tenim 
un risc molt important que la radicalització d’aquest 
tipus d’islamisme es doni a casa nostra, fonamental-
ment a Catalunya.

I això –i això– no es pot tapar amb una operació de ma-
quillatge com la que ha fet el senyor Rubalcaba, amb la 
seva tendríssima col·laboració –tendríssima col·laboració. 
Vostè diu que tenim un testimoni protegit. No senyor! 
Tenim un testimoni protegit per causa d’haver destapat 
un espia! Però que no se n’ha adonat que els serveis 
internacionals d’espionatge i les polítiques europees 
de seguretat ens estan posant en ridícul? A vostè per 
començar, però per una operació transitiva... Per cert, 
el senyor Pané aquest dematí ha parlat que si no sabien 
de la diglòssia. És clar que sabem de la diglòssia; hi ha 
sociolingüística més enllà del partit a què vostè pertany, 
sap? Doncs, ara parlarem d’operacions transitives. Quan 
vostè defensa l’operació del senyor Rubalcaba està in-
tentant explicar davant del món per què hem fet el ridí-
cul en política internacional de seguretat, per què hem 
fet el ridícul davant d’Interpol, per què hem aconseguit 
desbaratar les nostres relacions en matèria antiterrorista 
amb l’Estat veí que és França, perquè hem descobert un 
espia francès extremadíssimament qualificat en matèria 
antiterrorista.

Això és el que ha passat, per això deia que no era sobre 
polítiques de seguretat, era sobre comunicació de políti-
ques de seguretat. Ha aconseguit que estiguem inquiets 
fins i tot els que portem més de deu anys treballant en 
temes de seguretat internacional, de seguretat interior 
de l’Estat, en definitiva, de la seguretat de les persones, 
i que ens interessa, ara que estem en política, també, en 
tant que polítics, defensar aquestes idees amb respon-
sabilitat des del Govern.

Gràcies, senyor conseller, senyores i senyors diputats, 
senyor president.

El president

Senyor Saura, té la paraula.

El conseller d’Interior, Relacions Institucionals i 
Participació

Gràcies, senyora Nebrera. M’està descobrint la meva 
tendresa pel senyor Rubalcaba. Aquesta nit hi refle-
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xionaré, perquè potser sí que tinc tendresa pel senyor 
Rubalcaba. 

Però, vejam, vostè afirma dues coses contradictòries, 
no? Des de..., encara molt més que en la primera inter-
venció. Perquè, d’una banda, vostè em diu: «Escolti, és 
que vostè treu importància a un atemptat imminent.» 
D’una banda, diu això, i d’altra banda, vostè em diu: 
«Aquesta és una actuació electoralista.» En què que-
dem? O és electoralista o estem davant d’una operació 
important? Les dues coses no poden ser, senyora Nebre-
ra. Vostè no em pot acusar d’una cosa i de la contrària 
al mateix moment; no, no és el mateix.

Fixi’s vostè: jo el que dic, i ho dic i ho mantinc, és que 
si jo hagués estat el ministre Rubalcaba, amb la infor-
mació que ell tenia, jo també hauria decidit intervenir. 
I no tinc necessitat de dir això aquí avui, i ho dic. Eh 
que m’ho podria estalviar? Vostè diu: «S’ho pot estalvi-
ar.» Doncs, no m’ho estalvio –no m’ho estalvio.

I quan es va fer l’operació, el dia següent vaig sortir a 
dir que em semblava bé l’operació que s’havia fet, que 
em semblava bé, i que esperaríem vint-i-quatre hores 
–esperaríem vint-i-quatre hores–, que és el que el mi-
nistre deia, a saber, a tenir una anàlisi del material que 
s’havia requisat. 

I l’alarmisme no el vam generar nosaltres. Vostè no pot 
dir que genero alarmisme, quan al mateix temps m’està 
dient que minimitzo el fet. Perquè la meva obligació 
és dir la veritat i alhora intentar tranquil·litzar, sense que 
la tranquil·litat signifiqui no actuar policialment, o no co-
ordinar les forces d’Estat. 

Però si el conseller d’Interior, en aquest cas jo, té una 
informació que del material que s’ha trobat no hi ha-
via material per a un atemptat imminent, el conseller 
d’Interior jo crec que ho ha de dir. I això no és mini-
mitzar el risc. Vostè em parla de fa vint anys de gihadis-
me. Bé, si vol li puc explicar les detencions que s’han 
produït a l’Estat espanyol des de fa temps, en el tema 
de l’islamisme terrorista, i quantes se n’han produït a 
Catalunya i quantes a Madrid. I evidentment que Ma-
drid i Catalunya concentren la majoria de detencions 
en aquests temes.

I per què hi han hagut detencions? Perquè hi ha eficà-
cia policial. A Catalunya, l’any 2004 se’n va detenir 
vint-i-tres; l’any 2005, tretze; l’any 2006, vint; l’any 
2007, vint-i-cinc. 

Sap què vol dir això? Eficàcia policial. Vol dir que 
s’està treballant. Si no, no es detindria gent. Vol dir 
que s’està treballant. Vol que li digui quants se’n van 
detenir l’any 2000, quan el Govern del Partit Popular 
governava, a Catalunya? Cap –cap. Vostè em parlava 
de vint anys. A Catalunya, cap. I el 2002, deu –i el 
2002, deu. Per tant, el que li estic dient és que una cosa 
és tranquil·litzar i dir la veritat, que jo crec que és el 
que correspon a tothom i especialment a un conseller 
d’Interior, i l’altra és oblidar, en definitiva, l’eficàcia 
policial.

I crec que ha d’anar..., no tinc temps, no?, però que ha 
d’anar una mica en compte quan a partir del multicultu-
ralisme... Potser l’he interpretat malament, i si l’he inter-

pretat malament, li demano disculpes. Però hi ha hagut 
un moment en què vostè m’ha semblat que feia un salt 
del multiculturalisme a la radicalització terrorista..., que 
m’ha semblat que el feia. Si no el feia, li demano excuses. 
Si tenia la temptació de fer-lo, li demano que rectifiqui 
això. Vostè pot estar d’acord amb el multiculturalisme 
o no, des de molts punts de vista, però el que no es pot 
fer, en definitiva, és..., a partir de dir: «És que vostès de-
fensen el multiculturalisme i quan defensen això el que 
estan fent en definitiva es posar el germen del terrorisme.» 
Això no es pot dir. No es pot dir no perquè sigui una crí-
tica, diguem-ne, al Govern o a mi, que seria el de menys, 
sinó perquè fa mal al país. I per tant li demano que, des 
d’aquest punt de vista, això ho rectifiqui.

Gràcies, senyor president.

El president

El vuitè punt de l’ordre del dia és...

Interpel·lació 
al Govern sobre les polítiques públiques im-
pulsades des de l’àmbit del Departament 
d’Interior, Relacions Institucionals i Partici-
pació (tram. 300-00100/08)

...la interpel·lació al Govern sobre les polítiques públi-
ques impulsades des de l’àmbit del Departament Inte-
rior, Relacions Institucionals i Participació. Presentada 
pel Grup Parlamentari de Convergència i Unió, té la 
paraula l’honorable senyor Felip Puig.

El Sr. Puig i Godes

Senyor president... Senyor conseller, ja li avanço que 
fugirem d’aquesta deriva, ubicada, d’una banda, en la 
suposada tendresa i desbordament que li provoca la dipu-
tada senyora Nebrera, i que també intentaré, si no és que 
vostè hi insisteix, fugir també d’aquest intent de por-
tar un debat en la lluita, diguem-ho d’una manera molt 
clara, de la dreta espanyola i les esquerres del PSOE i 
del ministre Rubalcaba, desvirtuant les actuacions de 
les autoritats judicials i de les forces de seguretat. Crec 
que això els ciutadans no ho entendrien.

Deixi’m, de totes maneres, que li digui que per pri-
mera vegada algunes de les coses que havíem sentit, 
doncs, a altres ciutats llunyanes, com que la gent tenia 
por d’agafar l’autobús o el metro, doncs, comencen a 
passar a Barcelona. 

I la veritat és que els hem de dir que les seves actuacions, 
senyor Saura, les seves declaracions, lluny d’aportar 
confiança, lluny de tranquil·litzar fan agafar encara 
més intranquil·litat, donen la sensació que no sap què 
es porta entre mans. No donen informació veraç, no 
tranquil·litzen. La veritat és que no sé si se la guarda 
o no la té, però en qualsevol dels casos això reforça la 
intranquil·litat. 

I li haig de manifestar que després de la sessió d’aquest 
matí de la Comissió de Matèries Secretes, que ha durat 
estrictament quaranta segons, on llegim més informació 
en els diaris d’avui que no pas en la que ha traslladat 
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vostè en una comissió secreta als diputats d’aquest Par-
lament, doncs, aquesta sensació s’ha incrementat. I això 
no és un fet aïllat, senyor conseller. Vostè és un factor 
d’inseguretat.

Sí, la veritat és que no es pren –creiem nosaltres, és 
la nostra opinió– la seguretat seriosament, la frivolitza 
massa. Vostè no creu en la importància de la seguretat i 
això ho percep gairebé tothom. A alguns ens preocupa 
molt, a uns altres segurament els encanta, però la veritat 
és que vostè és un conseller d’un govern, i un conseller 
ha de governar per la majoria i no per aplaudiments 
minoritaris. Vostè actua més com a secretari general 
d’Iniciativa que com a conseller d’Interior, i permanent-
ment està, i ho lamento, prioritzant l’interès partidista 
i no pas l’interès general.

Deixi’m que li recordi que en el frontispici –expressió 
que li agrada molt repetir al diputat senyor Ridao– de la 
seva recent conferència del 28 de gener ja hi trobem un 
lapsus psique: el primer objectiu reconegut en aquesta 
exposició pública ha estat que en aquest any –paraules 
textuals seves– «hem deslegitimat les veus d’aquells 
que qüestionaven la capacitat d’Iniciativa de gestionar 
els temes del seguretat». Crec sincerament que com a 
balanç és un balanç que ja orienta quina és la seva pri-
oritat i quina és la seva visió. 

La veritat és que els equilibris, els interessos partidistes 
han estat a l’origen de la situació, la configuració del 
mateix Govern tripartit. La veritat és que vostè mateix 
ho reconeixia. Poques hores després de ser nomenat 
conseller d’Interior deia: «És poc ortodox unir rela-
cions institucionals i interior.» I deia, a més: «Assumim 
aquesta conselleria convençuts que ens interessa, és im-
portant per a la nostra formació.» Bé, a l’origen del 
problema hi ha aquesta ja vocació clarament d’interès 
partidista. No valoro el comentari que va fer la conse-
llera Tura: «Interior hauria d’estar en mans del partit 
del president», deia segurament per altres motivacions. 
Però és que el senyor Bosch comentava també aquells 
dies: «Saura em va trucar. Vaig opinar que valia la pena 
i que cobríem del doble flanc: més quota de poder i més 
gestió per a en Saura.» La seguretat subjecta, evident-
ment, d’una valoració estrictament i prioritàriament dels 
interessos d’un partit, en cap moment la seguretat de la 
gent com a prioritat.

La veritat és que també..., i no és un debat ideològic, no 
és si un polític d’esquerres pot assumir la seguretat o 
no d’Iniciativa per Catalunya, però, és que els hem de 
recordar que vostè i els seus prediquen, més que practi-
quen, el «bonisme», tothom és bo. I la veritat és que això 
no és cert –no és cert. (Veus de fons.) No, no, n’hi ha 
que són dolents. Sí, sí, n’hi ha que són dolents, n’hi 
ha que volen matar, n’hi ha que volen instal·lar la por, 
n’hi ha que volen destruir mitjançant la violència l’estil 
de vida occidental, i ho diuen. I els catalans, ens agradi 
o no ens agradi, i els agradi a vostès o no els agradi, for-
mem part de l’estil de vida occidental i per això som un 
objectiu prioritari. I això no és fer alarmisme. I no hem 
d’instal·lar i provocar la por, però ens ho hem d’agafar 
seriosament.

La millor contribució perquè la societat catalana no 
s’alarmi més és que percebi que les autoritats públiques, 

la Generalitat, el conseller responsable de la seguretat 
del país s’agafi seriosament aquesta qüestió. I això avui 
no passa. Avui es juga a evitar l’alarma a través de negar 
el risc, de frivolitzar-lo. Recorda les seves declaracions 
fa pocs dies?: «Només els han trobat quatre detonadors 
i alguns balins», paraules seves, conseller. I això segu-
rament potser té èxit en la disminució de l’alarma, però 
té un efecte extraordinàriament perniciós: incrementa el 
risc, i això no ens ho podem permetre. Necessitem un 
responsable de seguretat que s’agafi seriosament aques-
ta tasca i vostè, senyor conseller, no ho fa.

La veritat és que hi ha –torno a l’origen– la percepció 
que el seu departament era com un «tot a cent», fun-
cions d’home orquestra. Van denotar ja des de l’inici, 
i ho vam denunciar, que la seguretat no es situava en 
la prioritat de l’esquema del seu Govern. I, per tant, la 
responsabilitat no és només seva, també és del president 
de la Generalitat.

Seguretat ciutadana, seguretat pública, trànsit, emergèn-
cies, seguretat civil, anem bé, joc i espectacles, coor-
dinació de les relacions amb el Parlament, relacions 
institucionals, desenvolupament estatutari, promoció de 
la participació social, recuperació de la memòria his-
tòrica, foment de la pau i dels drets humans. Vostè té 
tres despatxos oficials més el del partit que com a líder 
de la seva formació política també té. Quatre responsa-
bilitats públiques. Aquesta és la manera d’entendre la 
prioritat que ha de tenir un conseller d’Interior? Com 
reparteix el seu temps, senyor conseller? La veritat és 
que tot això acaba provocant idees confuses sobre la 
diagnosi: «no passa res», «no hi ha perill», «la delin-
qüència disminueix», «a Catalunya no hi ha cap focus 
de terrorisme islamista». Produeix també idees confuses 
sobre les prioritats, sobres les restriccions de la lliber-
tat, sobre no prioritzar les situacions de delinqüència, de 
vandalisme, d’incivisme, les situacions amb els okupes 
i les declaracions, la relativització dels robatoris amb 
força, l’actuació dels hooligans que no són controlats, 
les festes rave, l’excessiva defensa dels locals del seu 
partit en determinades situacions d’inseguretat com a 
conseqüència de protestes ciutadanes, la no-defensa ni 
la presumpció d’innocència dels seus funcionaris, que 
hauria de ser la prioritat absoluta... 

Tot plegat, més enllà, a més, d’haver de controlar també 
políticament, perquè vostè n’és el responsable últim, 
doncs, les iniciatives brillants dels departaments que 
vostè controla a través de l’aigua en vaixells o del vui-
tanta per hora o estrènyer els carrils de trànsit, la veritat 
és que ens permet dir que en els fets i en les actuacions 
també aleshores ens equivoquem. Per què no s’utilitzen 
els instruments legals que contempla la Llei 4/2003, la 
Llei d’ordenació del sistema de seguretat pública de 
Catalunya? Què passa amb la Comissió de Govern per 
la Seguretat? Què passa amb el Consell de Seguretat 
de Catalunya, que porta cinc anys sense desplegar-se? 
Què passa amb el Pla general de seguretat? Per què 
la percepció d’inseguretat a Catalunya està disminuint, la 
percepció sobre la seguretat, des de l’any 2004? Per què 
la desconfiança sobre els responsables polítics –polí-
tics– és cada vegada més feble? Per què hi ha aquest 
malestar creixent en els Mossos i en la Policia de Cata-
lunya? Com és que es donen permanentment informa-
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cions contradictòries, fins i tot desinformacions? Com 
és que els mateixos diaris, fins i tot el més seriosos, par-
len reiteradament de descoordinació entre els cossos i 
forces de seguretat, el mateix dilluns encara? I la veritat 
és que la pèrdua de prestigi de la policia del país, amb 
la importància simbòlica que té, evidentment, la policia 
per a un país que aspira, doncs, a tenir el màxim d’au-
togovern, avui està a l’ordre del dia.

L’ordre públic i la seguretat, i això sabem que vostè ho 
sap, és un pilar d’un estat de dret, forma part de les po-
lítiques més transcendents que configuren i garanteixen 
un sistema democràtic i la garantia de les llibertats dels 
seus ciutadans. I la policia ha de ser un espai, un refe-
rent de confiança, d’estabilitat. I avui, senyor conseller, 
vostè no ho garanteix. I és aquest el motiu pel qual des 
del nostre grup ja vàrem proposar i continuarem propo-
sant que hi hagi una reestructuració, una remodelació 
del Govern i que la situació de descrèdit de la seguretat 
en les seves mans, doncs, sigui reorientada per part de 
l’actual Govern.

Moltes gràcies, senyor president. Moltes gràcies, senyo-
res i senyors diputats.

El president

Té la paraula l’honorable senyor Joan Saura, conseller 
d’Interior, Relacions Institucionals i Participació. 

El conseller d’Interior, Relacions Institucionals i 
Participació

La seva intervenció, senyor diputat, em mou a fer tres 
reflexions: una, entrar en les desqualificacions. Quan 
vostè parlava, pensava: alarmisme, imprudència, dema-
gògic, frívol, irresponsable, manipulador..., no entraré 
aquí, però les podria justificar totes aquestes. Perquè 
vostè el que no pot fer és llançar desqualificacions com 
les llença, perquè en aquest Parlament, si féssim un 
concurs de frívols i de gent poc seriosa, vostè seria dels 
primers del rànquing. M’entén, senyor Puig? És a dir, 
vostè seria dels primers del rànquing dels frívols, no 
perquè aquesta intervenció, sinó per la seva actuació 
durant molt temps.

Ara, hi va haver unes declaracions, que crec que estan 
en el centre del debat, que va fer el senyor Oriol Pu-
jol. El problema no era que digués que «el senyor Joan 
Saura fora», que forma part de la responsabilitat que 
he d’assumir, va dir una cosa més important, va dir: 
«I que Iniciativa per Catalunya Verds no tingui aquesta 
conselleria.» I el senyor Oriol Pujol diu que sí amb el 
cap. És clar, això és un pas antidemocràtic sense prece-
dents a Catalunya, o sigui, hi ha un partit polític que es 
diu Convergència i Unió que nega la legitimitat que 
un altre partit que té vots tingui una responsabilitat. 
(Veus de fons.) Això és així. I la pregunta és: per què és 
això? Per què, segons vostès, Iniciativa per Catalunya 
Verds - Esquerra Unida no pot tenir aquesta respon-
sabilitat? Per què? Possiblement, per dues raons: una, 
perquè vostès no han paït que no governen... (remor de 
veus) i els costa de pair, sí, sí, i els hi costa de pair. El 
Partit Popular no ha assumit des del 2004 que el PSOE 
governa i creu que governa de forma no legítima. I molt 
sovint en els debats en el Parlament surt que vostès van 

guanyar les eleccions i que vostès haurien de governar. 
Contínuament –contínuament–, i, per tant, encara no 
han aconseguit pair que no governen. Però, a més a més, 
els molesta profundament que una formació com la nos-
tra tingui aquesta responsabilitat, que ja va ser objecte 
de crítica abans que jo fos conseller. Vostès no van ser, 
però un altre partit polític em va demanar la dimissió 
quan encara no havia pres possessió del càrrec. I aquest 
és el problema de fons. 

I aquest problema de fons ens porta a un altre: al tema 
del terrorisme i de l’alarmisme. Perquè el que ha fet el 
PP fa temps que ho fa amb relació al terrorisme i a la 
seguretat, però el que ha fet avui vostè és bastant in-
sòlit. Li llegiré una intervenció del senyor Duran en el 
Congrés de Diputats el 15 de gener –no sé si el senyor 
Duran i vostès políticament coincideixen molt, no ho sé, 
en tinc opinió, però no l’expressaré aquí, no l’expressa-
ré. Però, miri, el dia 30, el dia 29 de desembre de l’any 
2006 el president Zapatero va fer unes declaracions; el 
dia següent hi va haver un atemptat amb morts i el 15 
de gener hi va haver un debat forçat per determinats 
partits. Li diré el que va dir el senyor Duran, una síntesi: 
primera, que considerava un error aquesta celebració; 
segona, «Acabo con esta primera reflexión: que este 
debate era innecesario y que este debate es un error. 
Es posible que estemos equivocados, pero deben ad-
mitirme, señorías, que durante treinta años nos hemos 
equivocado todos, porque nunca se ha producido un 
debate a raíz de un atentado, que tampoco ni tan siqui-
era un debate para debatir profundamente cuáles deben 
ser las líneas de la política antiterrorista.» I continua: 
«si el presidente del Gobierno» –vostè ha parlat d’in-
formació, escolti el senyor Duran, el que diu, escolti i 
apliqui-s’ho, senyor Puig– «tiene información distinta, 
que es razonable que la tenga, de la que pueda disponer 
nuestro grupo parlamentario entorno a lo que sucedió 
en vigilias del día 30 de diciembre, es lógico que no lo 
explique, a nuestro entender, en esta tribuna y en este 
Parlamento.» Apliqui’s això simplement, apliqui’s les 
dues frases del senyor Duran de fa molt poc, en un debat 
amb morts; no en una operació policial eficaç, perquè 
aquí estem parlant d’una operació policial eficaç que 
va impedir un atemptat possiblement, no sabem quan, 
però que el va impedir. I vostè porta aquí un debat amb 
relació a l’alarmisme. 

Escolti, hi ha hagut una operació fiscal eficaç i el que 
vostè trenca avui aquí, i ho trenca Convergència, que no 
ho havia fet mai, és portar els debats de terrorisme a 
aquesta cambra. No ho havia fet mai. I a partir d’aquí 
ho ajunta tot una altra vegada. I a partir de les declara-
cions..., que no dic que no hi ha risc, i quan algú diu, i 
si ho diu vostè, no diu la veritat, que jo vaig dir que no 
hi havia risc, menteix. Vaig dir que hi havia risc, igual 
que n’hi havia a la resta de l’Estat. I que havien de-
tingut cèl·lules radicalitzades que estaven en trànsit cap 
a cèl·lules violentes, i que per això teníem una coordi-
nació eficaç i que per això teníem mitjans policials per 
fer-hi front. Vaig dir tot això. I vaig dir també –ho he dit 
abans i ho torno a repetir– que del material requisat no 
es desprenia, segons els informes policials, atemptat 
imminent. I tenia l’obligació de fer-ho i ho tornaria a 
fer, perquè el responsable d’Interior de qualsevol país 
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ha de tranquil·litzar no en base a mentides. O què ha-
via de dir, senyor Puig? Li pregunto: vostè què hauria 
dit? Que hi havia risc d’atemptar imminent? Contesti’m 
a la resposta. Si vostè hagués estat conseller d’Interi-
or, què hauria dit amb el material trobat? «Tenim risc 
d’atemptat imminent», hauria dit això? Si no hi ha risc 
d’atemptat imminent, segons la policia i segons el ma-
terial que s’ha requisat, això s’havia de dir, perquè això 
era un element tranquil·litzador. Els elements intranquil·
litzadors són quan hi ha gent que diu que això és mi-
nimitzar el risc; això sí que és intranquil·litzador, això 
sí que és fer alarmisme. Perquè no estava minimitzant 
cap risc, estava dient que hi havia risc, que l’operació 
havia estat un èxit i que calia investigar per veure al-
guna cosa més. I això no entra en contradicció amb el 
que va dir el jutge.

I aprofito per dir a la senyora Nebrera, també a vostè, 
que el testimoni protegit a nosaltres..., no ens en parlin 
al Govern català. La decisió de quan actua, com actua, 
qui el fa actuar no té res a veure –res, ja els ho dic– 
amb el Govern català. Com és lògic, d’altra banda, no 
s’imaginaran vostès que la personalitat, les entrades i 
sortides d’un testimoni protegit que es juga la vida serà 
objecte de difusió. I, per tant, del testimoni protegit, ni 
paraula; de res de la paraula.

Per tant, senyores i senyors diputats... I senyor Puig, el 
que li dic és el següent: vostès..., jo crec que vostè es-
pecialment, intenta parlar de tot des del començament 
amb un intent de deslegitimar el Govern. «Aquest és un 
govern que s’ha repartit el poder, que el responsable és 
el president...Que és el president...» Les àrees de po-
der. Tots els governs –tots els governs– tenen poder per 
transformar les coses. O és que vostè quan era conseller 
no volia poder, senyor Puig? Que el va deixar? Que 
va anar només amb margarides? Doncs, evidentment, 
vostè volia poder per transformar les coses, vostè. I si 
tinguéssim un conseller o una consellera que no volgués 
gestionar res, l’hauríem de treure del Govern, perquè 
l’obligació d’un govern és gestionar, tenir poder per 
transformar les coses.

I per tant m’agradaria molt, senyor Puig, que em con-
testés si vostè, amb la informació que tenia, policial, 
hagués dit que hi havia perill d’un atemptat imminent. 
I m’agradaria molt que em digués com és possible que 
el ministre de l’Interior –no abans, sinó fins i tot després 
de les declaracions del testimoni protegit– fa les decla-
racions que fa, dient que no hi han explosius per a cap 
atemptat imminent, dient que l’únic que hi ha són unes 
declaracions d’un testimoni que li farem cas per inves-
tigar. Està dient el mateix. No he sentit ningú de l’Es-
tat espanyol –en aquest cas ni al PP– que digui que 
minimitza això –que el PP de l’Estat. Perquè el PP de 
l’Estat sap perfectament que del material retingut per la 
policia no es desprenia un atemptat imminent, sense que 
això vulgui dir minimitzar el risc. Per tant, contesti’m la 
pregunta: si vostè hagués actuat o no, i si vostè, en defi-
nitiva, hagués dit que hi havia risc d’atemptat imminent 
davant d’unes informacions que deien que no.

El president

Senyor Puig, té la paraula.

El Sr. Puig i Godes

Gràcies, senyor president. Senyor conseller, una vegada 
més vostè s’amaga davant fins i tot de l’amenaça del 
terrorisme. Vostè demostra aquí molt poc coratge inten-
tant deslegitimar la funció que tenim com a oposició de 
fer seguiment i control del Govern, intentant fer callar 
la nostra veu davant de la seva ineficàcia, no davant de 
cap altre intent –no davant de cap altre intent– d’agitar 
ni l’alarmisme ni la por a la ciutadania.

Miri, la veritat és que aquesta és una visió –no ens es-
tranya– molt totalitària. (Veus de fons.) Sí, poden riure. 
Riure, a vegades és la millor defensa de l’estultícia. 
Però, en tot cas, deixin-me que els digui... (Veus de 
fons.) Sí, jo no he entrat en desqualificacions, he anat a 
constatar les seves pròpies manifestacions, no les me-
ves. No sóc jo qui, després de ser nomenat conseller 
d’Interior, ho repeteixo, diu que «assumim aquesta con-
selleria convençuts que ens interessa» –primera resposta 
del conseller. «Des del punt de vista polític és important 
per a la nostra formació.» Rotund, no és Felip Puig, és 
Joan Saura. No confongui la gent, no actuï amagant-se 
o intentant, d’alguna manera, defugir un debat sobre 
l’eficàcia de la seva gestió al front d’un departament.

I ja que m’ha interpel·lat, i em pregunta i em demana 
a mi..., miri, jo li garanteixo que jo no –jo no– hauria 
acceptat desenvolupar les responsabilitats de seguretat 
fent el paper que vostè fa d’home orquestra, fent un pa-
per d’absoluta relativització i frivolització en l’exercici 
d’una de les polítiques més importants que té un país, 
promovent, al mateix temps, fenòmens tan importants, 
interessants i valorables com la promoció de la pau al 
món, la redempció de la memòria històrica dels dar-
rers cinquanta anys. Vostè, evidentment, també sent el 
que ha de negociar l’Estatut amb Madrid, mentre té la 
primera i prioritària responsabilitat de tenir les millors 
relacions amb els serveis d’informació de l’Estat. Com 
pot estar vostè mantenint la negociació i la confrontació 
de la transferència de poder, al mateix temps que és el 
que ha de garantir la màxima fluïdesa amb les fonts 
d’informació més importants que té avui la llibertat i la 
seguretat dels nostres ciutadans. És d’una perversió ab-
soluta des d’un punt de vista de la lògica que ha de per-
seguir l’interès general. Si s’interpreta, això sí, des de 
l’interès partidista, vostès han de fer el que estan fent.

Però clar, no és això. Contesti’m vostè a mi. Jo li garan-
teixo que jo no tindria dos secretaris generals que avui 
pràcticament ni es parlen, que tenen molt males relacions 
i que això provoca fenòmens també de descoordinació 
dins del seu departament. I jo li garanteixo que també 
tindria molt bones relacions amb el Departament de 
Justícia, com vostè no les té.

I ja que vostè em va demanant més coses a mi, i jo no 
sóc el conseller de Seguretat, sinó vostè, li haig de dir 
que jo treballaria estrictament, prioritàriament i pràc-
ticament, únicament per garantir la seguretat dels ciu-
tadans. I vostè no ho està fent. Jo li asseguro que els 
dilluns no estaria en el despatx del partit vetllant per 
com funciona el meu partit polític. Estaria al Departa-
ment d’Interior. Que els dimarts no em quedaria, a la 
tarda, al despatx que té vostè també a Palau, perquè el 
triumvirat s’ha de visualitzar, sinó que estaria al Depar-
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tament d’Interior. Que els dimecres no me n’aniria al 
despatx de Relacions Institucionals per veure com va 
el Memorial Democràtic o l’Institut Internacional de 
la Pau, sinó que estaria al despatx d’Interior. I que, en 
definitiva, estaria les vint-i-quatre hores del dia –cosa 
que vostè no fa– al front de la seguretat del país.

I és evident que tot plegat, senyor conseller, és el que 
li hem vingut a demanar. Pensa rectificar aquesta dis-
persió en la seva prioritat? I si em torna a interpel·lar, 
li tornaré a contestar que jo no estaria permanentment 
vetllant de quina manera fem declaracions de premsa 
més o menys precipitades que les rectifiquem cada dia, 
confonent els ciutadans: Que ara hi ha risc, que ara no 
n’hi ha. Que ara no hi ha niu, que ara sí que n’hi ha. 
Que hem trobat un armament, i ara resulta que només 
són quatre detonadors i uns quants balins. Però, com un 
conseller de seguretat pot sortir a dir aquesta absoluta 
frivolitat, en lloc de traslladar una convicció que s’està 
actuant correctament?

La sensació de no saber on s’està, de no saber que es té 
a les mans la seguretat de set milions de ciutadans és 
el que avui venim aquí a denunciar. I aquesta és la seva 
responsabilitat. I és una confrontació i un debat polí-
tic, no de desqualificació ni ideològica ni personal. En 
qualsevol dels casos, el que li hem dit és que nosaltres 
creiem –i ja fa temps que ho creiem– que no pas per ini-
ciativa, sinó per les prioritats que vostès van manifestar 
–vostès i no jo– des del primer moment que es van fer 
càrrec de les responsabilitats de seguretat d’aquest país, 
això ha estat molt mal orientat. I està mal gestionat.

I aquesta és la situació que avui nosaltres creiem que 
cal rectificar urgentment en benefici de la tranquil·litat, 
de la confiança, de la convivència, de la seguretat i de 
la llibertat dels nostres ciutadans.

Moltes gràcies, senyor president.

(Aplaudiments en un sector de l’hemicicle.)

El president

Senyor Saura, té la paraula.

El conseller d’Interior, Relacions Institucionals i 
Participació

El tema de l’eficàcia amb relació al departament, se-
nyor Puig, com la mesura vostè?, per les seves opinions 
subjectives? És més subjectiu el nombre de delictes 
i l’evolució de la criminalitat? Són més subjectives 
les enquestes? Perquè no diuen el que vostè diu. Cap 
d’elles diu el que vostè diu, cap d’elles. L’opinió sub-
jectiva del senyor Puig i de Convergència està per so-
bre, en definitiva, dels índexs de criminalitat, que estan 
estancats. Ell diu que no –ell diu que no. Les enquestes 
diuen que estem baixant del 3 al 7 de preocupació amb 
relació a aquest tema i ell diu que no; és un diàleg de 
besucs, aquest. (Veus de fons.) En què es basa, vostè, 
per dir això? En què es basa per dir això? Es basa en 
el fet que vostès no accepten la legitimitat del Govern 
d’esquerres, i menys el d’Iniciativa.

I miri, la gravetat del que va dir el senyor Oriol Pujol..., 
hi vull insistir, vostè no ha rectificat aquí. Que un partit 

polític digui a un altre partit democràtic que no pot ser 
responsable d’una conselleria és d’una gravetat que no 
s’havia produït des de la recuperació de la democràcia 
–no s’havia produït... (Remor de veus.)

I vostè m’ha fet referència a quantes coses estàvem fent 
o que es podien fer. Doncs, miri, aquest any s’han apro-
vat lleis tan importants aquí com la Llei del Memorial, 
la Llei de l’Institut Català Internacional per la Pau... 
Senyor Puig, la setmana vinent es constitueix el Consell 
de Seguretat –el Consell de Seguretat, que es va apro-
var en la legislatura que vostès governaven, eh? –en la 
legislatura que vostès governaven–, el constituirem el 
dilluns. La Comissió de Govern de Seguretat funciona 
absolutament –funciona absolutament. I per tant, se-
nyor Puig, tenim visions diferents de l’eficàcia i de les 
possibilitats d’eficàcia.

Però li vull dir una cosa. Aquesta interpel·lació neix fo-
namentalment pel tema de l’operació policial terrorista. 
I jo li he plantejat un altre tema –que vostè sí que hi 
fuig d’estudi–: com el tractem en el Parlament? I vos-
tè em diu: «Vostè s’amaga darrere del terrorisme.» No 
m’ha contestat què pensa del que el senyor Duran ha dit 
–no m’ho ha contestat. (Veus de fons.) El que jo contesti 
no implica que jo pugui preguntar. Perquè és important 
saber si vostès estan d’acord o no amb el que el senyor 
Duran diu.

Però li explicaré –i amb això acabaré– una altra qües-
tió importantíssima que fa referència al tractament del 
terrorisme en aquesta sala. Miri, el 21 de setembre de 
l’any 2000, ETA assassinava José Luís Ruíz Casado, del 
PP –el 21 de setembre del 2000. L’1 de novembre 
del 2000, ETA feria dues persones. El 21 de novembre del 
2000, s’assassinava Ernest Lluch. El 14 de desembre, 
Francisco Cano. Tres assassinats en dos mesos i dos fe-
rits. El 19 de desembre del 2000, un conseller del Govern 
de Convergència deia això en aquesta sala –deia això–: 
«Però, en tot cas, amb un govern que té responsabilitats 
policials com el nostre, i que no les té específiques sobre 
el tema del terrorisme, em sembla que políticament és 
bo de dir-ho i, en tot cas, intentar donar un missatge de 
serenor i de tranquil·litat dins del món convuls que estem 
vivint aquests dies, doncs, arran de tres mesos darrers, 
amb tres morts, donar algun senyal de tranquil·litat, al-
gun senyal de serenor, algun senyal que hi ha gent, mol-
tíssima gent, moltes forces policials que estan treballant 
a fi de poder aturar aquest degoteig de morts.» Ho deia 
el 19 de desembre, després de tres morts.

Però el més important, fins i tot, no és això. Al dia 
següent, ETA va assassinar un guàrdia urbà –al dia se-
güent de dir això. No hi va haver ni una sola iniciativa 
de l’oposició reclamant responsabilitats al Govern cata-
là. Aquesta és la diferència entre vostès i nosaltres.

El president

Senyor Puig...

El Sr. Puig i Godes

Sí, senyor president, per al ·lusions i contradiccions 
reiterades per part del conseller i per noves preguntes i 
interpel·lacions que m’ha adreçat...
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El president

No, només per la primera part, la segona ha estat...

El Sr. Puig i Godes

Moltes gràcies, senyor president. Bé, en tot cas, senyor 
conseller, només li puc dir que les dades també diuen 
que la percepció de seguretat en el país des de l’any 
2004 és minvant, decreixent.

També li haig de dir que el conseller de l’any 2000 no 
estava permanentment en els mitjans de comunicació 
intentant traslladar també imatge i veu de partit, ni pen-
sant en les campanyes electorals ni en els rèdits parti-
distes que vostè també permanentment està, d’alguna 
manera, liderant i prioritzant.

I finalment li haig de dir també, perquè m’ho ha tornat a 
demanar. Miri, el senyor Duran expressa les seves opi-
nions, jo expresso les meves aquí, al Parlament, i li haig 
de dir que coincidim, coincidim en dues coses: que no 
es pot frivolitzar amb els temes de seguretat, i que la 
seguretat a Catalunya, avui, a les seves mans, està en 
molt males mans.

Moltes gràcies.

El president

Conseller... (Pausa.)

Doncs, suspenem la sessió, que reprendrem demà a les 
deu del dematí.

La sessió se suspèn a dos quarts de nou del vespre.
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